



风舞善香几度花

张凌云

# 远去的乡音

桂孝树

浓浓的乡音就像一串流动的音符，演奏出人生不同的乐章。呀呀学语时，乡音就在母亲的乳汁里流淌；刚刚学会走路时，乡音就是奶奶悠长而又动听的呼唤；年少求学时，乡音在讲着本地方言老师的话语中不断呢喃；长大后漂泊异乡，乡音如同一个沉重的行囊背着行走四方，没完没了的思念总是在梦里唱响。

再一次回到生养故乡，面对空荡荡的乡村，我总是忆起往日的辉煌。曾经那么熟悉的土房，亲切的院落大都还在，可曾经那么可敬的长辈，如今大都不在了。

小时候天还未亮，不知谁家的公鸡率先打破了沉寂的黑夜，一个劲地鸣叫着，随即整个山村一大群公鸡惊醒，此起彼伏，连绵不绝鸣叫声催醒

喝茶的人休闲，喝茶的人最会休闲。前几日，来了几位好友，坐在家中无事，好友便提议外出游玩一下。我摇摇头：星期天大街之上人多拥挤，令人心烦。有好友提出打几圈麻将，娱乐一下。我摇摇头：不会。

众友大惊失色，惊呼：奇人！奇人！有人便问：你靠什么休闲？我微笑作答：喝茶是最好的休闲。

我为友人每人泡上一杯好茶，问他们怎样休闲。从品茶聊生活，从茶中品味人生。茶香伴着，伴着茶香，好友兴致勃勃聊起。我们笑谈人间世事，从古至今，边品茶边聊天。以茶论道，以雅会友。好友满足的说：这真是不错，又能休闲，又能放松心情。

其实，常常是我一人之时，我便泡上一杯上好的绿茶，坐在阳台上，远望群山，品茶思天，这真是好休闲。写作或读书之余，我也总是在香茶里营造乐悠的心境，放飞美好的思绪。给心灵在茶香中净化。

出差到四川，我游离于成都街头，静坐于街头茶馆，要上一杯盖碗茶，看街头行人匆匆，品茶中香味正浓。喝茶就喝出这好心情。一杯茶喝完，心情放松，打点行装，劲足作事。其实，好茶能助人完成事业。

事完之后，再上峨眉山，寻找上



### 香茶一杯最休闲

李兰弟

大理镇西门村委会第二组集体有位于西门洪家村，大理镇第一中学大门西侧集体房屋一宗，原租赁合同将于2017年4月30日到期。现按现状整体面向社会公开招租使用经营。

一、招租的、租期及招租底价：  
位于西门洪家村，大理镇第一中学大门西侧，房屋有非标准门面房五间，二楼住房八间，大门过道一间，院子内有石木结构瓦平厨房一间及院子，建筑面积约200平方米。

招租底价人民币60000元/年，租期十年。

二、报名对象及相关事项：  
1. 报名对象：具有企业法人资格的企业或完全民事行为能力自然人（有大理市户口或居住证的年

## 招租公告

满18岁的公民)。  
2. 报名时间：2017年6月13日至6月19日。  
3. 报名时需提交下列材料：经营用途说明、营业执照、身份证或居住证、户口簿。  
4. 报名地点：大理镇西门村委会三、联系人：陈代平 18787271893 姚福建 13987245823 张玉梅 15198339699  
大理镇西门村委会第二村民小组  
2017年6月13日

渗进了流年似火的夏天。每每忆起插秧的情形仿佛就在昨天，就见被人们平整的水田里浪花四溅，一双双玉手穿梭，顷刻间演绎成一片绿色的田野，也编织着村民们丰收的希望。有道是：“手把青秧插野田，低头便见水中天。六根清静方为稻，退步原来是向前。”中午休息片刻，总是看到大伯坐在大树下，手拿一杆长长的水烟枪，抽烟时吸得呼啦响，眯着眼睛，一副非常陶醉的样子，在我看来大伯那不是吸烟，而是在阳光底下演奏一首生活的轻音乐。

当西边的晚霞洒满乡村的田间地头，便走进乡村的夏夜，忙碌一天的村民们大都从家里搬出竹床到外面乘凉，那忽闪忽闪的萤火虫，吸引了乡村孩子们追逐的目光，他们一手拿着玻璃瓶，一手拿着一把大蒲扇，在大口里撵着萤火虫跑个不停。大人嘴里撵着萤火虫，以及老蒲扇此起彼伏的拍打声，组成乡间小夜曲。那时候的我总是缠着大人们讲故事，可每每听到妖魔鬼怪的故事，胆小的我就被吓得躲在父亲的身边，明亮的月光底下充满了欢乐，让人回味无穷。

多少年过去了，故乡的声音总在耳边时常响起，那是乡间生活最真实的写照，它奏响人间最美的乐章。故乡的声音多姿多彩，悦耳动听。仔细听来那声音仿佛就在身边。如今随着村民进城，承载着非凡意义的吆喝声也逐渐淡出乡村的舞台，曾经熟悉的声音都化成一种回

依 法 保 护 洱 海

# 严格执法 监管 依法保护洱海

大理时讯数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
大理时讯  
Email:dlsxtg@163.com

# 大理时讯

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900 2017年6月13日 星期二 农历丁酉年 五月十九 小雨 16℃ ~ 26℃ 第888期 编辑/陈曙娟

## 全市有机肥替代化肥种植烤烟实现“三赢”“三力”

我市以洱海保护为核心，从2015年起连续探索开展有机肥替代化肥种植烤烟示范推广工作。通过近三年的种植试验、示范和面积推广，有机肥替代工作取得了初步成效，实现经济社会生态“三赢”和方案措施指导“三力”。

示范引领带动，实现经济社会生态“三赢”。2015年，在取得试验成功经验的基础上，全市积极示范推广有机肥替代化肥种植烤烟910亩。2016年，示范推广面积增至2164亩，示范种植烤烟12种，26个有机肥料烤烟示范户实现单收增收；2017年，我市被列为“22个”高端特色烟叶工程项目区，全面采用商品有机肥替代化肥，全市共计16万亩烟叶全部实施有机肥替代化肥种植。实施有机肥替代化肥种植烤烟项目提高了全市整体烟叶质量水平，实现了经济效益、社会效益和生态效益的“三赢”，为烟叶

产业可持续发展奠定坚实基础。

强化科技服务，实现方案措施指导“三力”。2016年，我市制定了《大理市2016年有机肥替代化肥种植烤烟实施方案》和《大理市2016年有机肥替代化肥种植烤烟技术方案》，成立督导组、技术实施组，明确了目标任务、项目单、政策保障等相关内容，有机肥料替代化肥种植烤烟试验示范工作有序推进。积极协调有机肥供应，确定有机肥肥料需求数量、施肥时间，合理安排运输时间，提前通知农户做好接收肥料准备工作，按时、按质、按量供应农户所需有机肥，并随时跟踪烟株生长情况进行合理追肥。同时，强化技术指导，市烟草分公司和云南顺丰洱海环保科技股份有限公司技术

人员深入农户家中和田间，对烟农进行有机肥政策宣传和施用技术措施指导，共召开技术培训会12场，1280人次参加。在预整地、施肥、移栽和追肥阶段，专人负责再次对有机肥施用方法及数量进行指导，确保烟农按照技术方案要求规范操作，为大田中后期管理提供合理的指导。

周良良

我市各社区大力弘扬小餐桌大文明、节俭惜福的传统美德，进一步提高广大社区居民文明素质，深化居民文明行为，助力全国文明城市创建。图为6月7日下关镇西大街社区组织文明传播志愿者在辖区范围内餐饮店开展“餐桌文明助创城”宣传活动。

郭俊洪 摄

## 我市开展乡镇津补贴奖金检查工作

近日，我市开展乡镇津补贴奖金检查工作，严肃财经纪律，规范津补贴奖金发放。

根据《大理市进一步规范机关事业单位津补贴工作实施方案的通知》及《大理市规范津补贴领导小组办公室关于大理市机关事业单位2014-2016年度发放津补贴及各类奖金进行自查的通知》要求，我市由市审计局牵头，抽调市纪委、市财政局、市人社局人员组成2个检查组，对全市11个乡镇2014-2016年发放的津补贴及各类奖金进行检查。

此次检查主要以查看会计账本、会计凭证，对比市委、市政府批复的文件等方式，对各乡镇发放的各类津补贴、奖金的合法性、合规性进行检查。通过检查，进一步严肃了各乡镇的财经纪律，规范了乡镇各项津补贴、各类奖金的发放。

本报通讯员



## 市政协督查组督查我市全国文明城市创建工作

6月5日，由市政协副主席杨晓涛带队的市政协督查组对大理古城重点服务窗口单位和“五小”服务行业创建全国文明城市工作进行督查，确保各项创城迎检工作任务落到实处。

为深入推进我市创城工作，强化督查检查，市政协严格按照市委和创建工作督查方案的要求，成立督查工作领导小组，下设4个督查小组和综合协调组。从6月份起，各督查小组每周至少开展一次督查工作，采取定时、不定时、定点不定点、全程与随机、全面督查与分轮督查相结合的方式，分片区对我市电信、移

动、联通营业厅、宾馆饭店及单职工食堂、商场超市等服务窗口和小餐饮、小商店等“五小”服务行业全面开展创城督查工作。要求各商业服务窗口要在大厅显著位置设置社会主义核心价值观公益广告和行业规范；工作人员要着装整齐、佩戴上岗、文明用语、礼貌待人、规范服务；有高效的投诉处理机制和平台；环境卫生干净整洁，无乱扔垃圾、无随地吐痰现象，有明显的禁烟标识，无烟区没有吸烟现象；出入口有无障碍设施，并能正常使用；商场超市无过期、变质、伪劣食品销售等问题。“五小”服务行业证照齐全并悬挂于经营场所明显位置，从业人员持有效健康证明和卫生知识培训合格，店内外整洁卫生，有社会主义核心价值观和创城宣传。

当天，市政协督查组对大理古城复兴路、洋人街等地的商店、餐馆、移动和电信营业厅、超市、快餐店、药店等进行了全面督查，对环境卫生、社会主义核心价值观、创城宣传氛围营造、服务规范、服务项目、收费标准上墙公示等内容进行了仔细检查。督查组要求，各商家和服务窗口单位要高度重视创城工作，认真对照标准，要求和工作任务，扎实做好

记者 王淑云



## 我市召开洱海保护治理「七大行动」宣讲大会

6月7日，我市召开洱海保护治理“七大行动”宣讲大会，认真贯彻落实省州市党委、政府关于洱海保护治理“七大行动”有关要求，进一步加大对洱海保护治理“七大行动”宣传力度。

会上，州专家宣讲组成员、州委党校副校长马云波作了专题宣讲。马云波紧紧围绕洱海保护治理“七大行动”的宣讲，紧扣我市实际，坚持理论与实践相结合、历史与现实相结合，深入浅出地阐述了洱海保护治理的成效和经验、洱海保护治理面临的严峻形势、加快推进“七大行动”打赢洱海保护治理攻坚战等方面进行了宣讲，对于广大干部员工深刻理解和准确把握洱海保护治理“七大行动”的重要意义和核心要义，具有很强的启发性和指导性。

会上，宣讲团成员深入各部门、各单位宣讲，全市广大干部群众对保护洱海、保护环境、深入开展生态文明建设重要意义有了更加深刻的认识。大家表示，将进一步增强全民环保意识，牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，实实在在增强危机意识和责任意识，用实际行动积极投身洱海保护治理“七大行动”。

市委常委会、市委宣传部部长杨文广参加宣讲大会。

全市教育、旅游文体广电、卫生、交通、公安、市场管理、城管等部门和单位近300名干部职工参加了学习。

记者 郭鸣昌



